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helyet azonosítottunk, melyet a gázárok nem érintett. 
A lelónelytó1 D-re, a gázárokból egy nagyobb őskori 
(badeni kultúra) edénytöredék került elő. A gázárokban 
régészeti objektumot nem láttunk. A lelónely D-i részén 
intenzív volt a leletek előfordulása egy kb. 30 m-es 
sugarú körben. Az intenzív rész D-i végénél nagyobb 
római teguladarab is előkerült. A lelónely DK-i szélén 
nagyobb őskori őrlőkőtöredéket találtunk. Az őskori és 
római kori leletek mellett középkori és újkori kerámia
töredékek is előkerültek. 

Téglagyári-dűlő: Az egykori Téglagyártó! K-re, a 
gázárok Ny-i oldalán 15 régészeti objektumot tártunk 
fel. A települési objektumok a dunántúli vonaldíszes 
kultúra, a lengyeli kultúra időszakába és a kelta korba 
tartoztak. A meghatározható funkciójú objektumok nagy 
része tárológödör volt, a kelta korból egy edényégető 
kemence is előkerült. A lelónelyet Ny-ról egy földút, 
K-ró1 fás-ligetes és mocsaras terület szegélyezi, ezért 
a lelónely K-i és Ny-i kiterjedését nem tudtuk megha
tározni. A lelónely valószínűleg a Téglagyár lelónely 
(RRM Régészeti Adattár III/11/13-16.) K-i szélét jelenti. 

Munkatársak: Ambrus Edit, Balla Krisztián, Cserép 
Tamás, Gál Zoltán, és Nyári Zsolt. 
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189. Kisdorog, Hegyiszántók-dű lő 

(Tolna megye) Ő, B 
2008. augusztus-szeptemberben régészeti szakfelügye
letet végeztünk az optikai kábel nyomvonalának föld
munkáinál Kisdorog Ny-i határában, a Kisdorog-Bony
hádvarasdi út Ny-i oldalán. A 12+143 km-szelvénytó1 a 
nyomvonal ismert régészeti lelónely területére lépett 
be. Ezen a területen a 12+250 km-szelvényig munka 
nem folyt, ettó1 kezdve Bonyhádvarasdig azonban, a 
12+000 km-szelvényig nyitva volt a közműárok, amely
nek falában őskori és római kori leletek illetve égetett, 
omladékos rétegek voltak láthatók. Egyértelműen az 
ismert és nyilvántartott régészeti lelónely területébe ás
ták az árkot. A következő alkalommal a Kisdorog-Tevel 
közötti út mentén futó kábelárok bejárásával próbáltuk 
lehatárolni az érintett régészeti lelőhelyek területét. 
A Kisdorogi út D-i oldalán álló kereszttó1 Tevel irányába, , 
az út E-i oldalán futó nyomvonalban mintegy 150 m 
hosszan voltak megfigyelhetők szórványos régészeti 
korú (őskori) telepjelenségek. A kereszttó1 K-re Kisdorog 
felé az út D-i oldalán futott a nyomvonal, itt az árokban, 
illetve a kidobott földben mintegy 300 m hosszan voltak 
megfigyelhetők őskori (bronzkori?) edénytöredékek, 
égett tapasztásdarabok és néhány tegulatöredék is. 

190. Kisdorog, Ódánypuszta 
(Tolna megye) Kö , 

SZABÓ GÉZA 

Odány középkori templo1nát az 1780-as évek elején 
készült katonai felmérés még feltüntette; a nagyjából 

ugyanott álló 19. századi ódányi kápolna állítólag kö
zépkori alapokon létesült. 2008. április 11-i terepbejá
rásomon megállapítottam, hogy a Ny-K tájolású épület 
elhelyezkedése megfelel egy középkori temploménak. , 
Nyugati és E-i felén, tó1e 5-10 m-re helyenként kb. 1 m 
mély, ismeretlen korú árok nyomai látszódtak. Az épület 
körül fekvő fiatal erdóben és erdőirtásban több közép
kori cserepet figyeltem meg. A falu pontos kiterjedése 
az erdő miatt nem állapítható meg. 

K. NÉMETH ANDRÁS 

191. Kisfalud, Ódor-dű lő 
„ ~ 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0, V, A, Kk 
2008. decemberben terepbejárást végeztem a tervezett 
kavicsbánya telkén, amely mellett már hosszabb ideje fo
lyik kavicskitermelés. A régi bányatelket a közelmúltban 
bővítették ki, és jelenleg újabb bővítést terveznek, ennek 
során kiterjedése meghaladja a 42 hektárt. A meglévő , 
és a tervezett bányaterületen végighúzódó ENy-DK-i 
irányú dombvonulaton korábban több ízben kerültek 
elő őskori és középkori leletek. A dombvonulat több , 
lelónelynéven szerepel a szakanyagokban: Odor-dűlő, 
Sebó'kház-dűlő, Tormás-domb. Bizonyosra vehető, hogy 
már a korábbi bányaművelés folyamán is károsítottak 
régészeti értékeket. 

A jelenleg már bánya teleknek minősülő· területen 
folyamatban vannak az előkészítő földmunkák: a te
rületró1 leszedték a humuszréteget (vagy annak egy 
részét), és a humuszt a telek szélén deponálták. Elsőként 
a tervezett (földmunkákkal még nem érintett) bánya
telek területét, valamint az attól D-re, K-re és Ny-ra 
eső területsávokat jártam be. A már említett markáns 
dombvonulat teljes felszínén jelentkeztek edénytö
redékek. A DK-i kimagasodó részén nagy számban 
kerültek elő őskori kerámiatöredékek, ugyanitt égett 
foltok és kisebb-nagyobb paticsdarabok (kiszántott 
tűzhelymaradványok?) jelentkeztek. Megjegyzendő, a 
topográfiai térkép alapján arra lehet következtetni, hogy 
a dombtetőn korábban homokot bányásztak (kisebb 
homokvételi gödröket nyitottak). Az őskori telepnyom , , 
E felé egészen a dombvonulat E-i kimagasodásáig, az ún. 
Tormás-dombig kiterjed. A Tormás-domb csúcsán még 
előkerült néhány elszórt őskori cserép, ugyanitt egy ko
vakődarabot is találtam, de a leletanyag nagyobb részét 
itt már középkori (13-14. sz.) edénytöredékek tették ki. 
A középkori leletek (zömmel fazék- és cserépbogrács
töredékek) legnagyobb intenzitással a Tormás-dombtól , , 
E-ra, illetve ENy-ra két kisebb foltban jelentkeztek. Az 
intenzív foltok területén paticsdarabok, egy vasolvadék 
és egy ismeretlen rendeltetésű vastárgy, valamint újkori 
cserepek is kerültek elő. 

A tervezett bányatelek Ny-i szélét egy vizesárok és 
egy mellette haladó földút jelentette. Keskeny sávban 
bejárta1n a csatorna túloldalát is. Elszórtan itt is került , 
elő néhány Arpád-kori cserépdarab. A Tormás-dombtól 
D-re, a csatorna K-i - fejlesztési területre eső - oldalán 
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